
01  rEmhg wkqj jD;a;h u; we;s ,laIH folla kï lrkak 

  

   02 m'j' 3'45 wk;a ¾ cd;sl iïu; fõ,dfjka olajkka ' 

 

 

03 iqls; a " Tyfq .a mka;sfha <ukq a .Kk wdikak oyfha  ^10 & .K= dldrhg  jeghQ úg m<s s;=r f,i 40 la ,enKq  
nj mjihs' Tyqf.a mka;fs h a iás y yels "  

1  Wmßu isiqka .Kk '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''  

11  wju iis qka .Kk'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''  
 

04 3l   80ml  ñ,s ,gS rj,ska  ^ ml &  ,hs d olajkak' 

 

 

05 my; ixLHd rgdfõ B<Õ wji:a dj we| olajd tuÕska ksrEmKh jk ixLHdj ,hs kak' 

 

 

 

 

 

06  w÷re lr we;s fldgi uq¿ remfha Nd.hla f,i ,hs d olajkak'    .................... 

 

 

 

F

 

E 

A

 D 

C

 

B

 

 

 

 

 

……………

07 my; ixLHd w;ßka foflka b;sß ke;sj fnfok ixLHd jgd rjqula w¢kak' 

253  88  73 125 310 
 

08 4 : 5 wkqmd;hg ;,= H wkmq d; folla ,hs kak'. 

meh 2 hs

.‚;h

 6 fY%a‚h - .‚;h - msgq wxl 1



 

 

 

09 fuu m;frdu Ndú;fhk a iEÈh yels >k jia;f= õ " 

1 ku l=ula o@ 
 

11 tys Y¾S I .Kk lSh o @ 

 

10 § we;s ixLHd f¾Ldj u; "  ^ -3 & iy ^¬ 4 & w;r we;s Ok ksÅ, folla ,lK= q lrkak' 

 

11 5 jk úg " ¬6  ys w.h fidhkak' 

 

 

12 rEmfha oelafjk fldg q cd,fha " l=vd fldgqjl j¾.M,h 1  
2fõ '  

w÷re lr we;s fldgfia j¾.M,h fidhkak' 

 
 

 

13 my; Nd. wdfrdayK ms<sfj,g ,hs d olja kak' 

3

4
        

3

6
       

3

2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x = x 

cm

 

14 2  75   È. lïì l+rl fl<jrg 1  8   È. lïì l+rla ;nd mEiia fS uka ,efnk kj lïì lf+ rys 
È. fidhkak' ^ mEiaifS ï § lïì l+rej, È.g ydkhs la fkdfõ hehs i<lkak'&  

 

 

15 tl;a rd mdi,l 6 fY‚a fha iudk;a r mk;a s 5la we;' tu tla mka;hs l isikq a 36 la iàs  kï  6 fY‚a fha isák 
uq¿ isiqka .Kk lSh o@ 

m mcm cm

 6 fY%a‚h - .‚;h - msgq wxl 2



 

 
 

 
 
 

16 iq¿ lrkka '  

1

2
+  

3

8
 

 

 

 

17 iqÿiq ixLHd fhdod yis a;eka mqrjkak' 

12 ys idOl  1  "  2  "  '''''''''''''   "  ''''''''''''''   " 6   "  12     fõ' 

 

 

18 wñ;ga  ;u ksjfia igs  k.rhg hdug .;j Q ld,h meh 1 ñks;a;= 35 ls ' Tyqg k.rfha igs  wdmiq ;u ksjig 
taug " meh 1 ñks;;a = 48 la .; úh' Tygq  k.rhg hdug yd wdmiq ;u kjs ig taug .;jQ uq¿ ld,h 
fldmuK o@ 

 

 

 

 

19

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20
 

33
 

35

 
12

 

…………………
..

 

…………………
…..

 

1 § we;s rEmfha we;s ixLHd m%Odk 
ldKva  follg fjka lr " my;ks a 
olajd we;s fldgq ;=, ,shkka '  
 

11 tajd i|yd iqÿiq kduhka ;;s a br u; 
,hs kak' 

 

20 0 ;a 6 ;a w;r we;s T;af;a ixLHdj, tl;=j u.ska ,efnk ixLHdj " wh;a jk ixLHd rgdj l=ula o@ 

tu ixLHdj" by; ixLHd rgdfõ lS jk moh o@ 

 6 fY%a‚h - .‚;h - msgq wxl 3



   

 

01 & tl;a rd mdi,l .‚; .=re Nj;d " tu mdi,a j;af;a we;s .ia m%udKh ms<sn| o;;a  /ia lsÍug 

isiqkga  ,nd ÿka l%hs dldrlulg wkqj my; j.=j ilia lr we;'  

.ia j¾.h  
 

m%.Kk ,lK= q  .ia .Kk  

 fldfydU
 

////
  

////   /
 

 

...........
 

 fmd,a

 

.....................................

 
8

 

 
f;alla

 

////

 

.............

 

 

wU

 

.....................................

 

10

  Èjq,a

 

////

  

//

 
7

  
 1 j.=j iïmQ¾K lrkak'       ^ ,l=Kq - 4 & 

 
11 fuu .ia j¾. w;ßka " mdi, a j;af;a jeäfhka u olka g we;s .ia j¾.h l=ula o@

 
^ ,l=Kq 

-
1 &  

 

 
j.=fõ f;dr;=re ksrEmKh i|yd w¢k ,o wiïm¾Q K  Ñ;% m%i;a drhl a  my; oelfa õ. 

 

 

fldfydU
  

fmd,a  

f;alla   

wU 

Èjq,a  

 

 

 

   ixfla;fhka ksrEmKh flfrk .ia ixLHdj lhS  o@   ^ ,l=Kq -1 &  

 
11 Ñ;% mi% ;a drh iïmQ¾K lrkak'       ^ ,l=Kq -4 & 

 

   

І m<uq m%Yakh we;=¿j m%Yak 5lg ms<s;=re imhkak'
І fuys m%Yak i|yd ms<s;=re iemhSug bvlg m%udKj;a fkdjkafka kï muKla  tA i|yd
      wu;r lvodis Ndú;d lrkak' 

(a)

(b)

I.

  

 u,a  úlK= k lvhl tla Èkl § wf,ú jQ u, a ms<ns | f;dr;=re my; Ñ;% m%ia;drfhka oelfa õ' 

 iqÿ fk¿ï 

 r;= fk¿ï
 

 

´¨

 

 

udfk,a

 

 

i,a

  

 

 
ixfla;fhka u,a 4 la  krs EmKh flf¾'

 

 

1 wf,ú jQ iqÿ fk¿ï u,a .Kk lSh o@  ^ ,l=Kq -2 &  
 

11 udfk,a u,aj,g jvd r;= fk¿ï u,a lhS la wf,ú ù  ;sfí o@ 
 ̂ ,l=Kq -2 &  

111 i, a u,la remsh,a 30 ne.sk a wf,ú flf¾' tÈk i,a u,a wf,úfhka ,enQ uq¿ uoq , fidhkka '

 

^ ,l=Kq -2 & 

(c)

    

¸¸ flddgi 

 6 fY%a‚h - .‚;h - msgq wxl 4



 

02 6 fYa‚fha iis qka lsysm fofkl= <Õ my; wdldrhg ilia l< ldâ m;a ;ns ‚q ' 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

iÑks 258 365 

pu,a 4 360 500 

ukqð;a 

ÿ,dks  35 965 

 

imqu,a   

 1 ukqð;a f.a ldâ mf;a we;s ixLHdj  ;=ka ñ,hs k y;aihs  yh oyia wijQ   kï tu ixLHdj Tyfq .a ku 
bÈßfha we;s ldâ mf;a b,lalfuka ,hs kak' 

^ ,l=Kq -3 & 
 

 

11 imqu,a f.a ldâ mf;a we;fa ;a tla l l,dmfha ,súh yels úYd,; u  ixLHdj  hs' tu ixLHdj Tyqf.a 
ku bÈßfha we;s ldâ mf; a b,lla fuka ,shkak' 

           

^ ,l=Kq -2 & 

 111 pu,a yd iÑks f.a <Õ we; s ldâ m;aj, we;s ixLHdj, tl;j=  fldmuK o@ 

         

^ ,l=Kq -2 & 

 

 

1v iÑks yd ÿ,dks f.a <Õ we;s ldâ m;aj, we;s ixLHdj, fjki fldmuK o@ 

           

^ ,l=Kq -2 & 

 
 

 

v  ÿ,dks f.a ldâ mf;a we;s ixLHdfõ 9 mys ás  i:a dkfh a i:a dkhS  w.h yd 9 u.ska ksrEms; w.h ,hs d 
olajkak' 

           

^ ,l=Kq -2 & 

      
  

 
03' 

 

md¾i,hl my; øjH we;' 

iSks - 2  

más  - - 1  750  

iy,a - 3  500  
 

1 ialkaOh uksk WmlrK 2la ,hs kak'      ^ ,l=Kq -2 & 

 
 

11 md¾i,fha we;s más  ialkaOh .%Eïj,ska ,hs kak'     ^ ,l=Kq -1 & 

 
 

111 md¾i,fha uq¿ ialkOa h fidhkak'      ^ ,l=Kq -2 & 

 

 
 

kg
kg
kg

g
g
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   by; Ndckj, we;s øj tu m%udKj,ska u ñY % lr ñY % m,;r= e îula idokq ,nhs' 

 

1 ñY%Kfha we;s fodvï hqI yd wU hqI w;r wkmq d;h fidhkak'    ^ ,l=Kq -2 & 

 

 

11 m,;=re îu ri lÍs u i|yd ¨Kq ødjKh 150  ñY%Khg tl;= lrhs kï  kj m,;=re îu ñYK% fha øj 
m%udKh ,gS r yd ñ ,s ,gS rj,ska olja kak' ^ ,l=Kq -2 & 

 
 
 

111 fuu m,;=re îu" 500  la j Q fnda;,aj,g oud YS;lrKfha wiqrkq ,efí' tf,i oeñh yels fnda;,a 
.Kk fidhkak'

 
 

^ ,l=Kq -2 & 
 

ml

ml

(b)

 

 

 

 

1l 500 ml 4 l 
 

850 ml 

 
iSks yd 
c,h 

fodvï 
hqI 

iSks yd 
c,h  

  

04 

 

1 2 × 2 × 2 × 2 × 2  o¾Yl wxlkfhk a ,hs kka ' 

            ^ ,l=Kq -1 & 

11 2
3  හා 32  hk n, w;ßk a jvd úYd, ixLHdj f;dard ,shkka ' 

            ^ ,l=Kq -3 & 

 
 

111 81 , ;=fkys n,hla f,i ,hs d olja kak'       ^ ,l=Kq -2 & 
 
 
 
 

1v mdoh 5 jQ o o¾Ylh 2 jq o ixLHdj o¾Yl wxlkfhka ,hs d  tys w.h fidhkak' 

            ^ ,l=Kq -2 & 

 

V 2
3 

× 5
2 ys w.h fidhkak'        ^ ,l=Kq -2 & 
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05  

 

1 25 . 73  fuu ixLHdj jpkfhka ,shkak'      ^ ,l=Kq -1 & 
 
 
 

11 by; ixLHdfõ 3 b,lalfuys  i:a dkSh w.h;a " bka ksrEmKh jk w.h;a ,hs kka ' 
^ ,l=Kq -2 & 

 

 
 
 

111 25'73 " my; oelafjk .Kl rduqfjys ksrEmKh lrkak'     ^ ,l=Kq -2 & 

 

 

 

 

 

 

 

100

 

……
……

……
……

……
……

 

  6 fYa‚fha isiqka lsysm fofkl=f.a Wi my; mßÈ úh' 

 

 

 

  

1 fm<la ilia lÍs u i|yd isiqka f.a Wi wdfrdayK ms<fs j,g ,hs d olja kak' ^ ,l=Kq -2 & 

 
 

11 Wiska jeä u YIs Hdj yd Wiska wvq u YsIHdj w;r fjki fidhkak'   
^ ,l=Kq -3 & 

 
 

06 1

 

rEmfha oelafjk ;, rEmj,g iqÿiq kduh wxl bÈßfhka we;s ;s;a br u; ,hs kka ' 

 
1' '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''......... 

2 .................................................... 

3 ..................................................... 

4 ..................................................... 

5 ..................................................... 

^ ,l=Kq -5 & 

1.5  170   1.2  0.85  

il‚=  kÿks ið‚ reúks 

mcm mm

1 2

3

45

  

 6 fY%a‚h - .‚;h - msgq wxl 7



 

1 fuu m;frdu Ndú;fhk a ieÈh yels >k jia;j=  l=ula o@   
^ ,l=Kq -1 & 

11 tys we;s" 

 
odr .Kk 
 
YS¾I .Kk 
 
uqyqK;a .Kk ,hs d olajkak'

      ^ ,l=Kq -3 & 
 

111 fuu m;frdu yer " fuu >k jia;=j ieÈh yels fjk;a m;frdula we| olajkka ' 

           ^ ,l=Kq -2 & 

 
 

4'  

rEmfha oelafjk fldaK kï lrkka '

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

c

e

 
 

dd

b

 

a

^ ,l=Kq -5 & 

(a)   ..........................................................

©   ..........................................................

(b)   ..........................................................

(d)   ..........................................................
(e)   ..........................................................

 

        
 

tl;a rd l%vS djlg isikq a lys sm fofkl= ia:dk .; lr 

;snqfKa my; wdldrhg h'  

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

rEmh wkqj ysia ;eka mqrjkak' 

1 ,i;s ga  W;r= e  foiska ''''''''''''''''''''''''''''''' o " ol=Kq foiks a ''''''''''''''''''''''''''' o isà ' 
 

11 pß;a BYdk  foig .uka lrk úg ''''''''''''''''''''''''''''' iy ''''''''''''''''''''''''''' yuq fõ' 
 

111 ,i;s a " Tfu;a foig yerek úg Tyfq .a ol=Kq w; me;af;ka '''''''''''''''''''''''''' o " jï w;  

 me;af;ka '''''''''''''''''''''''''' o iàs ' 

          

 ^ ,l=Kq -5 & 

 

Tfu;a

  

osks;a
 

rÅ;a

  

iñ;a

 

 

ÿ,;s a

 

 

,i;s a

  

ii;s a

  

pu;a

 

 

prs;a

  

  

 6 fY%a‚h - .‚;h - msgq wxl 8



පළාත් අධ්‍යාපද පාපාතමේප්තුව - උුරු මැා පළාේ 

අවසාද වාර පරීක්ෂණය - 2022 

06- පේණිය    - ගණිේය 

ලකුණු ලබා දීප් පටිපාටිය 

1 ප ාටස 

1. B , E 

       

2. 15 : 45 

 

3.     1) 44   11)  35   

 

4. 3080  

 

5.  

 

 

 

 

 

 

6. 
2

8
 ප ෝ  

1

4
 

 

7. 88 , 310 

 

8. ගැළපපද ුලය අුපපාේ පා  ට ලකුණු ලබා පාතද. 

 

9.   1) සවිධි චුස්ේලය  11) 4 

 

10.  

 

 

11.         5 + 6 = 11 

 

12.   8𝑐𝑚2 

 

13.     
3

6
 

3

4
 

3

2
 

 

14.    2𝑚75 𝑐𝑚 + 1𝑚 8𝑐𝑚 = 3𝑚 83𝑐𝑚 

 

15.  36 × 5 = 180 

2 

2 

2 

2 

 

10 

1

0 

2 

2 

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 



 

16.     
1

2
+  

3

8
   =      

4

8
+

3

8
  =    

7

8
   

 

17.     3  ,  4  

 

18.    පැය  මිනි: 

 

 

 

 

 

19. ගැළපපද පිළිුරු සඳ ා ලකුණු ලබා පාතද. 

 

20.  සමචුරස්‍ර සඛ්‍යා රටාව ,   ුතවද පාය 

 

 

11 ප ාටස 

 

a.   

I.  

 

 

 

 

 

II. ප ාප ාඹ 

 

b.   

I. 2 

 

II. ප ාප ාඹ  

 

පපාල්          

 

පත්ක්     

 

දිවුල්         

 

c.   

I. 20 

 

II. 3 x 4 = 12  ප ෝ    24 – 12 = 12  

III. 7 × 4 × 30 = 840    රු :  840 

 

 11 

////  ///  

 5 

////  ////  

  

1 45 

1 48 

33 3 

+ 

2 

2 

2 

2 

2 

♣♣♣♣ 

♣♣♣ 

♣♣♣♣ 

4 

1 

♣♣♣♣♣♣ 

1 

4 

2  

2 

2 
16 



2)  

i. 3 706 080      3 

ii. 999     2 

iii. 4 360 500 + 258 365 = 4 618 865   2 

iv. 258 365 – 35 965 = 222 400    2 

v. සියස්ථාදය  900     2 

 

 

3)    

i. ගැළපපද පිළිුරු සඳ ා ලකුණු ලබා පාතද.   2 

ii. 1750 g         1 

iii.  

 kg g 

2 

1 750 

3          500 

7 250                                     2  

 

      b       1500: 850 

30     :     17    2 

i. ලීටර මිලි ලීටර 

1 500 

4 000 

0 850 

0 150 

6 500     2 

ii. 6 500 ÷ 500 = 13    2 

 

4)  

i. 25    2 

ii. 23 = 8 

32 = 9  32  >   23   3 

 

iii.  3 × 3 × 3 × 3 = 34     2 

iv. 52 = 5 × 5 = 25    2 

v. 23  ×  52 = 8 × 25 = 200   2 

5) 

i. විසි ප යි ාශම  ේයි ුද    1 

ii. පාවද ාශමස්ථාදය  0.03      2 

iii.  

   

11 

11 

11 



 

 

 

 

 

           3 

 

iv. 0. 85 m  , 1.2 m , 1.5 m , 170cm   2 

v. 170 cm – 85 cm  = 85 cm    3 

 

06 )  

i.   

1 ත්‍රිප ෝණය 

2 සමාතේරාස්‍රය 

3 ත්‍රපීසසියම 

4 සෘජුප ෝණාස්‍රය 

5 සම චුරස්‍රය     1 × 5 = 5 

 

ii.   

1 )  ඝද ය    1 

11 )  ාාර - 12 

 ශීතමෂ - 8 

 මුහුණත් - 6    3 

iii. සුදුසු පේපරාමක් සඳ ා    2  

 

 

7 )     

a) ම ා ප ෝණය 

b) පරාවතමේ ප ෝණය 

c) සෘජු ප ෝණය 

d) සුළු ප ෝණය 

e) සරල ප ෝණය    1 × 5 = 5 

 

i. රඛිත්  ,   ඔපමත්   2 

ii. ලසිත් , සමිත්    2 

iii. සසිත් , දුලිත්    2 

 

 

10 1…

……
…

1

100
 …

1

10

……

11 

11 

11 
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